
Сценарий воспитательного часа:  
«Загадки о зиме для  детей с ответами». 

 

 

 

Цели: - способствовать  активизации мыслительной деятельности детей,   
            - направить ребёнка на поиски правильного ответа, опираясь не  
              только на свои знания, но и на личный опыт, включает логику,  
              воображение, ассоциативные связи;  
 
Оборудование:  загадки, рисунки детей на тему: «Зимние забавы» 
 
 

Ход занятия 
1. Сообщение темы и цели занятия 
2. Слово воспитателя 
- Загадка – это зарядка для развития ума, сообразительности, смекалки. 

 Загадка – это жанр русского народно творчества. 
- О чем рассказывается в загадке? 

 В загадке дается описание какого-то предмета или явления, которое нужно отгадать. 
- Откуда появились загадки? 



- Загадки появились в древнерусском языке.   
- Слово «гадать» означало «думать», «размышлять» - отсюда и пошло слово загадка. 
- Для чего древние люди использовали загадки? 

- Сначала древние люди использовали иносказательную речь, чтобы обмануть 
животных, растения, злых духов, которые, якобы, понимали человеческий язык. 
 

3. Упражнение «Назови» 
- Я буду говорить незаконченное предложение, а тот, кто получит «снежок» 
закончит предложение словечком.  
Зимой метель... (метёт).  
В лесу зимой голодный волк... (воет). 
Деревья зимой... (спят). 
Ночью ветер в трубах... (воет, завывает).  
Зимой снег всё вокруг... (накрывает). 
Из снеговой тучи снежинки... (падают, летят, кружатся).  
Зимой вода в реке... (замерзает). 
Зимой насекомые... (прячутся). 
На зиму медведь в берлоге... (засыпает). 
Мороз щёки и нос... (щиплет). 
Иней на ветках деревьев... (блестит). 
Под снегом травка зимой... (греется). 
-  Молодцы! Хорошо справились с заданием, знаете зимние явления. 
 

4. Разделение детей по рядам для игры: 
1ряд:   название… 
2 ряд: название…. 
4.1. Отгадывание загадок 

- Мы будем отгадывать загадки – рифма. Это загадка, похожая на стихотворение. 
1. Запорошила дорожки, 
Разукрасила окошки. 
Радость детям подарила 
И на санках прокатила. 
(Зима) 

2. Он всё время занят делом, 
Он не может зря идти. 
Он идёт и красит белым 
Всё, что видит на пути. 
(Снег) 
3. И не снег, и не лёд, 
А серебром деревья уберёт. 



(Иней) 
4. Белый дед,  
Старый, горбатый, 
Лежит возле хаты. 
Лежит всю зиму - 
Никто не поднимет. 
Весна придёт - 
Он сам уйдёт. 
(Сугроб) 
5. Какая ёлочная игрушка 
Стреляет, как пушка? 
(Хлопушка) 
6. Он всегда 
На что-то злится 
И всегда, когда сердит, 
Детворе румянит лица, 
А всех старых молодит. 
(Мороз) 
7. Что за звёздочка такая 
На пальто и на платке — 
Вся сквозная, вырезная, 
А возьмёшь — вода в руке? 
(Снежинка) 
8. Текло, текло  
И легло под стекло. 
(Река подо льдом) 
9. Зима на крыши серые 
Бросает семена - 
Растит морковки белые 
Под крышами она. 
(Сосулька)     
10. Ой, насыпало снежка! 
Вывожу коня-дружка, 
За верёвочку держа. 
(Санки) 
11. По сугробам возле речки 
Едут длинные дощечки, 
Катят всадника шутя,  
Кверху загнуты носа. 



(Лыжи) 
12. Вокруг шеи свернулся калачиком, 
От мороза детишек спрячет он. 
(Шарф)  
13.Зимой греет, 
Весной тлеет, 
Летом пропадает, 
Осенью оживает.  
(Снег) 
     *** 
14. Посмотри-ка: это кто 
На морозе без пальто? 
Нос оранжевый замёрз, 
А ему смешно до слёз! 
(Снеговик) 
     *** 
15. Два стальных блестящих братца 
По ледку кругами мчатся,  
Оставляя за собой 
След из крошки ледяной. 
(Коньки) 
     *** 
16. Детки сели на карниз 
И растут головкой вниз. 
(Сосульки) 
     *** 
17. Едва повеяло зимой, 
Они всегда уже с тобой, 
Лежат в твоих карманчиках, 
Помогут согреть пальчики. 
(Варежки) 
     *** 
18. Только выпали снежинки, 
Побежал я по тропинке, 
А они за мной бегут, 
Весь маршрут мой выдают. 
(Следы на снегу) 
     *** 
19. Кто зимой метёт и злится, 



Дует, воет и кружится, 
Стелет белую постель, 
Завывает словно зверь? 
(Метель) 
     *** 
20. На ледяной площадке крик, 
Но к этому народ привык, 
Идёт спортивная игра, 
В неё играет детвора: 
Ватагой носятся мальчишки, 
Коньками режут гладкий лёд 
А зрители кричат им: «Шайбу!»  
Когда  игрок в ворота бьёт! 
(Хоккей) 
 

5. Итог занятия 

5.1. Выводы детей 

5.2. Поощрение детей и награждение победителей 


